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Na úvod... 
 

 

 

Vážení rodičia, vážené kolegyne, milí žiaci a priatelia školy, 

 

tešíme sa, že aj napriek zložitej situácii v našej spoločnosti, ktorá je ovplyvnená pandémiou 

COVID-19,  sme mohli začať nový školský rok 2021/2022 v školských priestoroch, aj keď sme 

ho opäť nemohli začať slávnostne a všetci spolu. Teraz si viac ako inokedy predtým 

uvedomujeme, že život je plný zmien, veľakrát nepredvídaných. Prijmime túto nečakanú 

situáciu ako výzvu a nevzdávajme sa. Veríme, že potom, s odstupom času, budeme na tento 

zvláštny čas radi spomínať. 

Nič sa však nemení na tom, že všetci žiaci sa s radosťou po dlhých mesiacoch opäť vrátili 

do svojich tried a stretli sa so svojimi spolužiakmi. V minulom školskom roku na našej škole 

získalo gymnaziálne vzdelanie ďalších 17 žiakov. Namiesto nich teraz do školských lavíc 

zasadlo 23 nových prvákov. Veríme, že sa im bude v štúdiu na našej škole dariť, že budú 

so  svojím výberom spokojní a že si nájdu miesto aj medzi svojimi staršími spolužiakmi.  

V tomto čase už máme za sebou celý mesiac prezenčného vzdelávania naplnený 

množstvom rôznych zaujímavých aktivít, o ktorých sa dočítate práve v tomto informačnom 

bulletine. Sme za toto obdobie veľmi vďační, pretože si uvedomujeme, že každý deň strávený 

pri prezenčnej výučbe je veľmi vzácny nielen pre našich žiakov, ale aj pre nás, učiteľov. 

Je nám ľúto, že stužková slávnosť našich štvrtákov sa kvôli pandemickej situácii zatiaľ 

nemôže uskutočniť. Veríme, že ich to neodradí a že v priebehu roka sa situácia zlepší a oni 

budú môcť zažiť neopakovateľnú chvíľu odovzdávania maturitných stužiek, na ktorú sa tešili 

celé štyri roky. Zatiaľ im prajeme veľa vytrvalosti pri príprave na skúšku dospelosti, ktorá, 

pevne veríme, v tomto školskom roku už prebehne klasickým spôsobom.
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Nechceme zabudnúť aj na to, že na konci minulého roka a v priebehu školských prázdnin, vďaka 

finančnému príspevku od nášho zriaďovateľa DSA, bolo po mnohých rokoch možné vynoviť 

počítačovú učebňu a zrenovovať učiteľské notebooky. Veríme, že táto investícia výrazne skvalitní 

vyučovací proces na škole. Okrem toho sa počas prázdnin pokračovalo v úprave priestoru na 

chodbe, ktorý bude slúžiť ako CHILL OUT ZONE a aj jednotlivé triedy by mali byť v krátkom čase 

doplnené o ďalší nový nábytok – nové lavice a stoličky. 

Na záver by som chcela všetkým žiakom aj učiteľom popriať veľa síl, vytrvalosti a chuti do učenia 

v tomto novom školskom roku. Napriek tomu, že nevieme, čo nás v ňom ešte čaká, Vás chcem 

uistiť, že budeme pokračovať v napĺňaní cieľov nášho gymnázia a budeme žiakov svedomito 

pripravovať pre ich štúdium na vysokých školách u nás i v zahraničí. Verím, že aj sami žiaci to ocenia 

a budú si vážiť to, čo pre nich ich učitelia robia. 

 

 

 

 

 Renáta Tulejová 

 riaditeľka školy  



 

NEWSLETTER 9 / september 2021 
Súkromné gymnázium DSA, Nám. arm. gen. L. Svobodu 16, 085 01 Bardejov 

 

   
 

3 
 

 

Zo života školy 
 

Beh za A(tra)ktívny Bardejov 
Prvý augustový deň, vďaka behu za A(tra)ktívny 

Bardejov, na Radničnom námestí dominovalo 

dobrovoľníctvo a komunitná spolupatričnosť. 

Každý z 93 bežcov svojím štartovným podporil 

jeden z dvoch predkladaných projektov, podľa 

vlastného výberu. Išlo o tieto dva projekty:  projekt 

č. 01 – ZBOROVSKÝ HRAD – OBNOVA 

A KULTÚRNE PODUJATIE 2021 (Združenie 

Za záchranu Zborovského hradu), projekt č. 02 – 

BAŠTA MOBILITY (Združenie Different, o.z.). 

Predkladateľov týchto projektov prišlo podporiť 

veľa priateľov z Bardejova, ale aj z iných častí Slovenska. Benefičného behu komunitnej nadácie 

Bardejov sa zúčastnili aj dvaja naši bývalí študenti – Matúš Nagy a Timotej Rimarčík. A veľmi nás 

teší, že obidvaja obsadili v súťaži pekné 2. miesta, jeden z nich v hlavnom behu a druhý v hobby 

behu. K dobrovoľníkom, časomeračom hlavného behu aj hobby behu, patrila tiež naša pani 

riaditeľka, Renáta Tulejová.  

 

Blíži sa ukončenie bronzovej úrovne našich „dofákov“ 

V minulom školskom roku 2020/2021 sa do programu DofE – Medzinárodnej ceny vojvodu 

z Edinburghu – aktívne zapojili piati žiaci našej školy: Tímea Baranková, Soňa Hudáková a Klaudia 

Bereščáková z terajšej IV.A triedy a Daiana Hudáková a Juraj Zborovjan z terajšej III.A triedy.  

Sme veľmi radi, že štyrom z nich sa podarilo bronzovú úroveň DofE v tomto školskom roku aj 

ukončiť, a tak sa tešíme, že budú môcť zažiť aj  svoju prvú slávnostnú ceremóniu, ktorá však 

prebehne opäť  iba online formou v novembri tohto roka. 
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Úspešnému ukončeniu bronzovej úrovne DofE predchádzala aj dobrodružná expedícia – 

kultúrna turistika s názvom „Po stopách rusínskej kultúry“. Žiaci absolvovali túru v okrese Svidník 

v obci Belejovce, a to na turisticky atraktívnom mieste – vrchu Rohuľa.  

V dedinke navštívili „rusínskeho gazdu“ a vypočuli si informácie o histórii a živote tohto kraja. 

Expedíciu žiaci ukončili návštevou Svidníckeho skanzenu.  

A ako hodnotia dobrodružnú expedíciu samotní účastníci? 

 

Šiesty júl 2021 – veľký deň, na ktorý sme čakali. Našu expedíciu sme začali v dedinke Belejovce. 

Cieľom tejto expedície bolo dostať sa na najvyššie položené miesto tejto krásnej dedinky. Trasa 

nebola sama o sebe náročná, ale sťažilo nám to horúce počasie a ťažké batohy, ktoré sme mali. 

Trasu a noc sme zvládli na jednotku a taktiež sme sa o sebe toho veľa dozvedeli. Určite je to zážitok 

na celý život. (Klaudia Bereščáková, IV.A) 

Pred dobrodružnou expedíciou som mala rešpekt a neverila som, že by som to mohla zvládnuť. 

No v hlave som mala jednu vetu. NEVZDÁVAŤ SA! Aj keď ideš niekedy z posledných síl, netreba sa 

hneď vzdať, ale treba si ísť za svojím cieľom. Takto som to urobila aj ja, nevzdala sa, hoci 

niekoľkokrát som bola vyčerpaná  a obávala som sa, že to už nedám. Nakoniec všetko dobre 

dopadlo. Spoznali sme nové krásy Slovenska, máme zážitky na celý život a ja môžem byť sama 

na seba pyšná. (Tímea Baranková, IV.A) 

Naša oficiálna túra sa začala v Belejovciach. Cesta sama o sebe nebola náročná, až na počasie, 

ktoré bolo veľmi teplé a sťažili nám to aj naše ťažké batohy. Tesne pred cieľom sme zistili, že 

prístrešok, v ktorom sme mali prespať, nám nevyhovuje, tak sme si postavili stany. Ďalej naša 

expedícia prebiehala veľmi dobre. Veľa sme sa toho o sebe navzájom dozvedeli. Nenavštívil nás 

žiadny medveď a strávili sme spolu super čas. (Soňa Hudáková, IV.A) 

Keď mám povedať pravdu, pre mňa najväčším zážitkom celej expedície bolo samotné 

plánovanie. Neviem ako ostatní, ale podľa mňa to bol tak trochu, ale len tak trošku zmätok. 

Nakoniec sa všetko vyriešilo a dopadlo dobre, a to je samo o sebe úspech. Z tejto expedície sme si 

všetci zobrali niečo iné, či nový zážitok alebo skúsenosť. Nakoniec, som rád, že som túto expedíciu 

absolvoval. (Juraj Zborovjan, III.A) 

Expedícia sa mi veľmi páčila, nakoľko nám vyšlo krásne počasie. Navzájom sme sa viac spoznali 

a celkovo bola príjemná atmosféra. Videli sme opäť niečo nové, myslím tým oblasť dedinky 

Belejovce a potom samotný vrch Rohuľa. Trošku sme sa potrápili cestou na Rohuľu, pretože sme 

mali veľmi ťažké batohy, ale všetko sme zvládli a expedíciu si užili s úsmevom na tvári a hlavne 

v zdraví. (Daiana Hudáková, III.A) 
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Rodičovské združenie žiakov 1. a 2. ročníka 

 

Sme veľmi radi, že hneď v prvý deň tohto školského roka sa našej škole podarilo zorganizovať 

stretnutie zákonných zástupcov žiakov 1. a 2. ročníka. Toto stretnutie sa po prvýkrát v histórii školy 

uskutočnilo v nezvyčajnom prostredí - v priestoroch Kultúrno-komunitného centra BAŠTA, ktoré 

našej škole už veľakrát umožnilo zorganizovať rôzne podujatia. 

Na začiatku rodičovských združení, ktoré kvôli opatreniam prebehli v rôznom čase a za prísnych 

pandemických opatrení, naša pani riaditeľka, Renáta Tulejová, prostredníctvom prezentácie 

predstavila rodičom zámery našej školy a aktivity, ktoré podporuje. Rodičia si tiež mohli pozrieť aj 

fotografie minuloročných aktivít, ktorých bolo aj napriek dištančnému vzdelávaniu celkom dosť. 

Potom sa rodičom postupne predstavili všetky naše pani učiteľky a v závere s rodičmi strávili čas 

triedne učiteľky jednotlivých tried. 

Ďakujeme všetkým rodičom, ktorí prijali naše pozvanie. Veríme, že to pre nich bol čas strávený 

v príjemnom prostredí a prídu aj nabudúce. 

 

Svetový deň ústneho zdravia 

Pri príležitosti Svetového dňa ústneho zdravia, ktorý si vždy pripomíname 12. septembra,  sa 

v rámci hodiny biológie v I.A triede uskutočnila beseda s dentálnou hygieničkou na tému dentálnej 

hygieny a ústneho zdravia.  

Prváci si vypočuli, ako prebieha dentálna hygiena v praxi, mohli si vyskúšať techniky umývania 

zubov, dozvedeli sa, ako majú správne používať medzizubné kefky. Zároveň sa mohli dozvedieť, že 

choroby ústnej dutiny môžu ovplyvniť aj činnosť ľudského srdca.  

Veríme, že aj touto besedou sme urobili krok vpred za zdravším chrupom našich prvákov! 
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Exkurzia po Slovensku 

Tento školský rok sme začali trojdňovou exkurziou po Slovensku, ktorú už tradične pripravila 

naša pani učiteľka Oľga Lissýová. Zúčastniť sa jej mohli žiaci každého ročníka našej školy. 

Našou prvou zastávkou, práve 

9. septembra, bolo známe 

Múzeum holokaustu v Seredi. 

Pripomenuli sme si tu 80. výročie 

prijatia Židovského kódexu na 

Slovensku. Čas v múzeu nám bol 

sprístupnený tak, aby to 

zodpovedalo aktuálne nariadeným 

opatreniam. Prostredníctvom tejto 

prehliadky nám bolo poskytnutých 

mnoho informácií o pracovných 

táboroch na Slovensku počas 

obdobia vojnovej SR, ktoré u každého z nás zanechali množstvo emócií. Takto sme si pripomenuli 

Deň obetí holokaustu a rasového násilia. 

Veľkolepé vodné dielo Gabčíkovo nás privítalo krásnym slnečným počasím. Toto dielo je 

najväčšou vodnou elektrárňou a okrem iného slúži aj na prepravu lodí pomocou plavebných komôr. 

Druhý deň exkurzie začal návštevou starobylého hradu Devín, kde nás čakala prednáška o jeho 

historickom význame od najstarších čias po súčasnosť. Odtiaľ sme pokračovali 

k Bratislavskému  hradu a Národnej rade Slovenskej republiky. Pani poslankyňa Romana Tabák 

nám venovala niekoľko povzbudivých slov. Deň sme zakončili divadelným predstavením s názvom 

„Antikvariát“ v divadle P. O. Hviezdoslava. Toto predstavenie bolo zamerané na tému holokaustu. 

Príbeh pani Lýdie P. Steinerovej, ktorá sa podelila o svoj ťažký život počas arizácie, bol zobrazený 

prostredníctvom hry Ľuby Lesnej v hlavnej úlohe s nezabudnuteľnou pani herečkou Emíliou 

Vášáryovou. 

Posledný deň sme cestou domov 

navštívili Banskú Štiavnicu a jej 

zážitkovú výstavu Banku lásky, ktorá je 

svetovým unikátom v oblasti umenia 

a poézie.  Našou poslednou zastávkou 

bola dedinka Tajov v okrese Banská 

Bystrica. Návštevou rodiska Jozefa 

Murgaša, vynálezcu bezdrôtovej 

telegrafie a rodného domu Jozefa 

Gregora Tajovského, slovenského 

realistického spisovateľa,  bola naša 

exkurzia ukončená. 

Za podané vedomosti, vytvorené spomienky a spoločne strávený čas našej škole ďakujeme! 

(Tamara Kaputová, III.A) 
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AFRIKA – ďalšia optimalizačná úloha pre žiakov 1. – 3. ročníka 

 

 

Na úvodnej hodine matematiky v tomto školskom roku dostali žiaci 1. - 3. ročníka možnosť riešiť 

ďalšiu zaujímavú optimalizačnú úlohu, tentoraz s názvom AFRIKA. Cieľom bolo vložiť 

do pripravenej mriežky čo najviac z uvedených tridsiatich mien afrických zvierat. Každé slovo sa 

mohlo do mriežky vpísať iba ako súvislý reťazec písmen, a to zhora nadol alebo zľava doprava. 

Rôzne slová sa navzájom nesmeli nijako krížiť ani prekrývať. Každé zo slov sa v mriežke mohlo 

použiť najviac raz. Všetky slová sa vpisovali bez diakritiky. Medzi všetky také stranou susediace 

políčka, ktoré obsahovali rovnaké písmená, sa mohol umiestniť diamant. Cieľom úlohy bolo 

umiestniť slová do mriežky tak, aby sa získalo čo najvyššie skóre. Získané skóre sa vypočítalo 

nasledovne: SKÓRE = (počet diamantov) – 2 * (počet prázdnych políčok) 

Najlepší riešitelia a víťazi optimalizačnej úlohy: 

1. miesto: Natália Lukáčová, III. A (40 bodov) 

2. miesto: Sebastián Gazdačko, III. A (39 bodov) 

3. miesto: Sára Potočňáková, III. A (28 bodov) 

4. miesto: Kristína Kurtyová, III. A (27 bodov) 

5. miesto: Vanesa Vojsová, I.A (24 bodov) 

6. miesto: Tímea Timcová, I.A (23 bodov) 

7. miesto: Zuzana Kutná, III.A (22 bodov) 

S úctou spomíname na pani Janku Trenčanovú 

S láskou a úctou spomíname na Mgr. Janku Trenčanovú, ktorá pôsobila 

na Súkromnom gymnáziu DSA v Bardejove ako učiteľka občianskej náuky. 

Janka bola výbornou pani učiteľkou, skvelou kolegyňou a výnimočným 

človekom, ktorý v mnohom obohatil naše životy. Pani Trenčanovej sme 

veľmi vďační hlavne za to, že svoje bohaté vedomosti a skúsenosti veľmi 

ochotne odovzdávala žiakom pri príprave na olympiády, v prvom rade 

na olympiády ľudských práv, ale tiež pri rôznych besedách a prednáškach 

týkajúcich sa dejín našej spoločnosti. Česť jej pamiatke! 
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Žiacka školská rada začala svoju činnosť v novom školskom roku 
V tomto školskom roku bude na škole 

pracovať Žiacka školská rada pod vedením 

našej španielčinárky Emílie Pajkošovej 

Horvátovej. Novou predsedníčkou ŽŠR sa 

stala Tímea Baranková (IV.A), zastupovať 

ju bude Laura Mihalíková (IV.A) ako 

podpredsedníčka. Pokračujúcimi členmi 

ŽŠR sú: Miroslav Rodák (IV.A), Daniel 

Pangrác (III.A), Nina Demjanovičová (I.A) 

a Viktória Kosturová (I.A). K novým členom 

ŽŠR sa zaradila Katarína Kolcunová 

(III.A),  Mário Vančík (II.A), Natália 

Bubeníková(I.A), Veronika Pižiková (I.A) a Timea Timcová (I.A). Žiacka školská rada plánuje počas 

školského roka zorganizovať viacero zaujímavých aktivít, do ktorých sa budú môcť zapojiť všetci 

žiaci školy, resp. celé triedy. Jednou z týchto aktivít bude aj októbrová súťaž HRA O TRÓN.  

Oficiálne začala svoju činnosť naša nová ŽIacka školská podporou finančnej zbierky Biela 

pastelka – finančne, ale výzvou pre žiakov, aby prišli do školy v bielom oblečení! 

 

Geografická vychádzka pre seminaristov 
Aj tento školský rok sa na konci septembra uskutočnila 

tradičná geografická vychádzka pre tohtoročných 

seminaristov z geografie do Bardejovských Kúpeľov. 

Študenti rozdelení do jednotlivých skupín na rôznych 

stanovištiach zdieľali ostatným spolužiakom základné 

informácie o miestnom regióne - všeobecné prírodné 

podmienky vrátane jedinečnosti tunajších minerálnych 

vôd, prvú písomnú zmienku a stručnú históriu kúpeľov, 

či ďalšie zaujímavosti, akými sú najslávnejšie osobnosti, 

ktoré sa zapríčinili o rozvoj a propagáciu Bardejovských Kúpeľov alebo prírodné rezervácie 

v blízkom okolí ako ďalší cieľ rozvoja cestovného ruchu v miestnom regióne.      

 

Európska noc výskumníkov 
V piatok, 24. septembra 2021, sa naša škola zapojila 

do celoeurópskej aktivity pod názvom Európska NOC 

výskumníkov. Toto podujatie bolo pôvodne naplánované tak, že sa 

uskutoční v príjemnom prostredí Hrubej bašty. Situácia v našom 

meste sa však výrazne zhoršila, a tak sme ho museli zorganizovať iba 

v online prostredí. Naše pozvanie prijali tri mladé slovenské vedkyne 

z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.   
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RNDr. Terézia Kisková, PhD. 

a Mgr. Andrea Leškaničová (naša 

bývalá učiteľka biológie), ktoré 

pôsobia na Prírodovedeckej 

fakulte UPJŠ, si pre nás pripravili 

prednášku na tému "Môžem 

svojmu mozgu pomôcť lepšie si 

pamätať?". Okrem teoretického 

výkladu týkajúceho sa fungovania 

nášho mozgu nám počas 

prednášky ukázali aj niekoľko praktických cvikov, ktoré prispievajú k obnovovaniu našich 

mozgových nervových buniek a môžu nám tak pomôcť dopracovať sa až ku "genialite". Stačí, keď 

ich budeme cvičiť 7 minút denne!  

Mgr. Ivana Večurkovská, ktorá pôsobí na Lekárskej fakulte tejto univerzity, si pre nás pripravila 

prednášku na tému "Biomarkery kolorektálneho karcinomu". Vo svojej prednáške nám vysvetlila 

spôsoby diagnostiky rakoviny hrubého čreva a upozornila nás na potrebu prevencie pred týmto 

zhubným ochorením. Tiež nám porozprávala o svojej vedeckej práci týkajúcej sa tejto 

problematiky, v ktorej využíva želatínu Dr. Oetker a ľudské slzy.  

Obidve prednášky boli pre všetkých nás veľmi zaujímavé a poučné. Aj touto cestou sa preto 

chceme poďakovať našim mladým sympatickým vedkyniam za ich ochotu zapojiť sa do Európskej 

noci výskumníkov. Ďakujeme im za prezentáciu ich vedeckej práce, za zaujímavé a potrebné 

informácie, ale hlavne za príjemnú, spontánnu a vtipnú komunikáciu. Myslíme si, že všetkým sa 

tohtoročná Európska NOC výskumníkov páčila a že už teraz sa tešíme na budúcoročnú! 

 

Podporili sme finančnú zbierku pre nevidiacich – Bielu pastelku 
V piatok, 24. septembra 2021, sa aj 

naša škola zapojila do verejnej zbierky, 

ktorej cieľom je upozorniť na problémy 

nevidiacich ľudí. Práve Biela pastelka je 

symbolom neviditeľných línií, symbolom 

sveta nevidiacich, príležitosťou prejaviť 

ľudskú ušľachtilosť a solidaritu.  Pomáha 

hľadať riešenia v ťažkých situáciách, 

kreslí bielu čiaru na tmavej ceste.  

Dve naše dobrovoľníčky, Laura 

Mihalíková a Tímea Baranková zo IV.A 

triedy, už v utorok 21.9.2021 pomohli organizátorom zbierky rozniesť pokladničky s propagačnými 

letákmi na tri bardejovské školy. V piatok, opäť oblečené do  bielych tričiek, s bielo-modrou 

pokladničkou prešli počas 2. vyučovacej hodiny všetky triedy našej školy a neobišli ani učiteľov. 

Sme veľmi radi, že okrem finančnej pomoci (vyzbieralo sa skoro 100€) sa naši žiaci a učitelia 

na podnet ŽŠR rozhodli túto zbierku podporiť ju aj jednotným bielym oblečením. Ďakujeme!  
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European Day of Languages 
The European Day of Languages is 

a yearly event held on 26 September. 

It's a chance to raise awareness of the 

broad variety of languages, promote 

cultural and linguistic diversity and 

encourage people of all ages to learn 

languages – knowing more than one 

language makes it easier to connect 

with people, to find a job and to help 

businesses grow.  

Európsky deň jazykov založila 

Európska komisia a Rada Európy, 

keďže zastupujú 800 miliónov 

Európanov zo 47 krajín. Každoročne sa 

ho zúčastňuje mnoho jazykových 

a kultúrnych inštitúcií, združení, 

univerzít a najmä škôl. Tento deň, 

ktorý bol založený v roku 2001, 

v tzv. Európskom roku jazykov, 

si pripomíname každý rok rôznymi 

jazykovými kurzami, hrami, 

rozhovormi, konferenciami alebo 

prezentáciami. Na našej škole sme sa 

pridali k aktivitám prebiehajúcim 

v celej Európe na konci septembra 

tvorivými aktivitami na hodinách 

cudzích jazykov. Študenti nás previedli 

rôznymi krajinami sveta a pripravili 

si zaujímavé prezentácie o ich kultúre, 

jazyku, pamiatkach  či zvykoch.  

 

29. september – Svetový deň srdca 
Aj naša škola si uvedomuje, že osvetou a správnym 

životným štýlom vieme predísť vzniku srdcovo-cievnych 

ochorení. Preto boli žiaci našej školy formou obežníka 

informovaní  o najnovších štatistikách úmrtnosti v EÚ práve 

na kardiovaskulárne choroby a o najčastejších rizikových 

faktoroch, ktoré vedú k vzniku týchto ochorení. Okrem toho 

si žiaci aj učitelia mohli počas tohto dňa skontrolovať kód 

svojho zdravého života – odmerať si svoj krvný tlak.  
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Rubrika zriaďovateľa 
 

SSOŠ DSA sa podieľa na pozoruhodnom slovensko-rakúskom projekte 
E-konferenciou s témou Výzvy 4. priemyselnej  

revolúcie na Slovensku a v Rakúsku pre oblasť 

školstva pokračoval cezhraničný slovensko-

rakúsky projekt iFit 4.0. Podieľa sa na ňom aj naša 

Súkromná stredná odborná škola / SSOŠ / DSA 

v Trnave, ktorá bola  organizátorom konferencie.   

Projekt je spolufinancovaný zo Štrukturálnych 

fondov Európskej únie a skončí sa v roku 2022.  

Na e-konferenciu sa prihlásilo 51 účastníkov, 

z toho zo Slovenska 28 a z Rakúska 23, zástupcovia 

regionálnych samospráv, štátnych orgánov, 

predstavitelia zamestnávateľských zväzov, priemyselných firiem, vzdelávacích inštitúcií 

a stredných odborných škôl / SOŠ /  v cezhraničnom regióne Burgenlandu, Dolného  Rakúska, 

Viedne a u nás Bratislavského ako aj Trnavského samosprávneho kraja. Hlavní rečníci a následne 

účastníci  sa v odbornej diskusii snažili nájsť odpovede na otázky, ako dokážu vzdelávacie inštitúcie 

a SOŠ v cezhraničnom regióne reagovať na výzvy 4. priemyselnej revolúcie / Priemysel 4.0. /, t.zn. 

na digitalizáciu, robotizáciu a automatizáciu a zároveň ako sú schopné prispôsobovať štúdium 

na školách tak, aby boli absolventi pripravení na meniace sa požiadavky na trhu práce. 
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 Ako zaznelo v diskusii, Priemysel 

4.0 vyžaduje, aby malo čo najviac 

pracovníkov základné IT zručnosti, 

sieťové a podnikateľské myslenie, 

ovládali základy robotiky 

a mechatroniky, riadenia procesov 

a programovanie. Zamestnávatelia 

ani vzdelávacie inštitúcie v Rakúsku 

a na Slovensku však nie sú na túto 

situáciu dostatočne pripravení, 

vzdelávacie programy a kvalifikačné opatrenia sú čiastočne založené na zastaraných 

koncepciách a neriešia budúce scenáre a potreby. Okrem toho v školiacich zariadeniach často 

chýbajú odborné znalosti a vhodné technické vybavenie. 

Predseda Rady zamestnávateľov pre systém duálneho vzdelávania na Slovensku Andrej 

Hutta upozornil na fakt, že v pretekoch o pracovné miesta musíme byť konkurencieschopní. 

Pretože ak tento zápas prehráme, zostanú nám pozície s nižšou pridanou hodnotou. 

Potrebná je preto zásadná reforma celého vzdelávacieho systému. Máme desaťtisíce 

pracovných miest, ktoré zaniknú. Na druhej strane nové pribudnú, keďže firmy budú hľadať 

odborníkov na nastavovanie liniek, ich programovanie, robotizáciu a digitalizáciu. 

Ako jeden z hlavných rečníkov vystúpil na konferencii aj riaditeľ našej Súkromnej strednej 

odbornej školy DSA v Trnave Roman Michalička. Uviedol, že v rámci projektu iFit 4.0. začne 

škola už koncom tohto roku vo svojom areáli s výstavbou novej tréningovej haly s plochou 

takmer 300 m2. Bude vybavená špičkovými robotmi a CNC technológiou. Po dokončení má 

byť najmodernejším technologickým centrom v trnavskom regióne. Slúžiť bude nielen 

žiakom školy ale aj ostatným technicky orientovaným stredným školám v okolí. 

Aj zamestnávatelia ho budú môcť využívať pre tréningy svojich pracovníkov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

NEWSLETTER 9 / september 2021 
Súkromné gymnázium DSA, Nám. arm. gen. L. Svobodu 16, 085 01 Bardejov 

 

 

   
 

13 
 

 

Študenti študentom  

 

Aká hrozná doba, tí mladí sú iba na mobiloch a nevnímajú okolitý svet. Aj vy to počúvate 

stále dookola? Snažíte sa „dospelákom“ ukázať, že Váš smartfone nie je len na nevhodné 

videá a zábavu, ale, že sa s ním viete aj ľahšie učiť, že Vám pomáha zorientovať sa v rôznych 

odvetviach a ľahšou formou Vám pomáha v tomto svete informatiky a techniky. Preto sme 

vymysleli rubriku „Študenti študentom“ , kde by sme chceli posunúť pár skvelých tipov 

na appky, ktoré Vám môžu v živote pomôcť, aby naše smartfóny neboli len o zábave.  

 

 

BEAKER by thix 

Appka pre milovníkov chemických pokusov. Preskúmajte 150 chemikálií 

vo virtuálnom laboratóriu. Pridajte chemikálie, zohrejte ich a zatraste 

zariadením, aby začala reakcia. Vylejte ich, aby sa skúmavka vyčistila na nový 

pokus s reakciou,. alebo sa spojte so svojimi priateľmi a nalejte si navzájom chemikálie 

prostredníctvom AirMix.  

Zábava zaručená! 

 

 

RELIVE 

Pokiaľ si rád chodíš zabehať, alebo zajazdiť na bicykli, na túru, alebo 

akékoľvek vonkajšie dobrodružstvo, Relive si zamiluješ. Vytvára ti 3D trasy, na 

miestach kde si urobil video alebo fotku ti vo videu ukáže presné body, kde si 

fotku urobil a dokonca ju ukáže. Stačí len zaznamenať aktivitu, urobiť fotky a vychutnať si tú 

chvíľu. Tvoje outdoorové aktivity nikdy nevyzerali lepšie. Vyskúšaj!  

 

 

PHOTOMATH 

Robí Vám problém matematika? Táto appka Vám ukáže ako správne 

vypočítať príklad aj so správnym výsledkom. Hoci naša profesorka matematiky 

tvrdí, že postupy niektorých príkladov sú zbytočne zložité, výsledok je vždy 

správny. Stačí príklad naskenovať do appky, hoci aj z tabule ☺. AKO TO FUNGUJE? 

Naskenujte tlačený alebo ručne napísaný matematický problém pomocou fotoaparátu 

zariadenia alebo rovnice napíšte a upravujte v našej vedeckej kalkulačke. Photomath rozloží 

každý matematický príklad do jednoduchých a zrozumiteľných krokov, vďaka čomu dokážete 

pohodlne porozumieť základným konceptom a budete vedieť nájsť odpoveď. 
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IDEME VLAKOM 

Ešte nemáš túto appku? Rýchlo sťahuj. Nemusíš čakať v radoch na stanici, 

kým si „kúpiš“ lístok, ktorý ani neplatíš. Veľká strata času. S touto apkou, to máš 

v mobile za pár sekúnd, vytvoríš si profil študenta, zadáš vlak, ktorým chceš ísť, 

potvrdíš a hotovo. Vo vlaku len ukážeš sprievodcovi QR kód, ktorý ti appka vygenerovala. 

Jednoduché! 

 

 

GOOGLE LENS 

Je to perfektná appka, umožňuje vyhľadať, čo vidíte, robiť veci rýchlejšie 

a porozumieť svetu okolo – len pomocou fotoaparátu alebo fotky. SKENUJTE 

A PREKLADAJTE TEXT, hoci aj poznámky rovno z tabule. Môžete preložiť 

slová, ktoré vidíte, uložiť si vizitku do kontaktov, pridať si do kalendára udalosti z plagátu 

a skopírovať a prilepiť do telefónu komplikované kódy alebo dlhé odseky, aby ste ušetrili čas. 

IDENTIFIKUJTE RASTLINY A ŽIVOČÍCHY. Zistite, čo za rastlinu má váš priateľ v byte alebo 

akú rasu psa ste videli v parku. PRESKÚMAJTE MIESTA OKOLO SEBA. Môžete identifikovať 

orientačné body, reštaurácie či výklady a dozvedieť sa o nich viac. Pozrite si hodnotenia, 

otvárací čas, historické fakty a ďalšie informácie. NÁJDITE, ČO SA VÁM PÁČI. Zapáčilo sa 

vám nejaké oblečenie? Alebo kreslo, ktoré sa vám hodí do obývačky? Môžete nájsť oblečenie, 

nábytok a dekorácie do domácnosti podobné tým, ktoré sa vám páčia. ZISTITE, ČO SI 

OBJEDNAŤ. Pozrite si obľúbené jedlá z jedálneho lístka reštaurácie na základe recenzií z Máp 

Google. SKENUJTE KÓDY. Rýchlo naskenujte QR kód alebo čiarový kód. 

 

 

OFFERO 

Nový bazoš. Kúpiš, predáš, inzeruješ. Topka!  

 

 

 

 

 

študenti 2.A., Súkromné Gymnázium DSA Sabinov 

 



 

   
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

   
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Kontakt: 

www.sgbj.edupage.org 

dsa.bj@dsakademien.sk 

+421 054 474 8461 

Súkromné gymnázium DSA Bardejov 
 


